茶陵县打出项目建设组合拳

投产项目7个,达产 ◀上接 01版 项目8个;推进专项债项目10个;完成征 拆供地1296亩,完成房屋拆迁153栋。

为圆满完成任务,茶陵创新提出了 "八未"项目建设方案。记者梳理后发 现,此次方案有两大特色:重实效、覆盖

"八未",即洽谈未签约、签约未开 工、开工未竣工、在建未入库、竣工未投 产、投产未达产、征拆未清零、专债资金

不难发现,这八类项目覆盖了项目 从洽谈,到落地投产,再到投产后发展 的全过程,并非对项目签约落地简单的 "一刀切"。同时,每一个"未"都为每一 项工作明确了目标。

"目前'八未'项目有百余个,都是 我们在前期摸底后,筛选出来的发展潜 力足、推进难度大、对产业链发展重要 的项目,而且项目即使落地,我们也要 对后续发展成效进行追踪,切实扩大有 效投资。"茶陵县"三高办"相关负责人

为确保"八未"达标,茶陵县成立由 县委书记任政委、县长任组长、其他相 关县级领导任副组长的"八未"项目建 设领导小组,各副组长分别对专项债项 目、生产要素保障、项目签约、园区项目 等工作进行专项侧重引导,并就8项攻 坚任务建立"县级领导+责任单位一把 手+分管领导+经办员"的工作模式。

方案出台的第一个月,茶陵多次召 开调度会,就"八未"项目的牵头领导、 责任部门、重点内容和刚性措施进行了

百日攻坚"瞄准"八未"项目

再明确、再部署、再安排,让"八未"项目 建设与市"百日攻坚"相结合,突出茶陵 特色亮点,防止"两张皮"。

●强保障,"六大机制"保 驾护航

近日,莱康新能源负责人吴建华 "走路生风",压在他心头的投产达标任 务压力总算得到缓解。帮助他搬开心头 大石头的,正是茶陵经开区辅导他申报 的中长期贴息贷款项目。按照该项目, 莱康新能源第四季度更新改造设备在 银行申请的1000万元贷款,实际贷款年 利率不高于0.7%。

莱康新能源是茶陵13个首批享受中 长期贴息贷款项目企业之一,而在首批 申报中,全市也仅有20家企业申报成功。

"这是我们践行'企业投产达标专 家帮扶机制'的举措之一。"茶陵经开区 产业发展局局长刘年勇说,今年面临疫 情、出口受阻、经济下行等压力,不少县 内企业发展受到影响,该园区正在积极 帮助投产企业纾难解困,确保其年初确 定的产值、税收等任务能够达标。

为助力企业投标达产,茶陵经开区 每一个企业都有一个联点干部,在党 建、防疫、税收、安全、环保等方面提供 全方位服务。湖南懿鹏航空科技有限公 司负责人马伟平对此感触颇深,由于大 环境影响,公司发展受阻,但在茶陵经 开区牵线搭桥下,与中国航空动力机械 研究所达成了初步合作意向,准备"靠 大船出海"。

企业投产达标专家帮扶机制只是

茶陵县推进"八未"项目出台的"六大机 制"之一

为确保项目建设"百日攻坚"顺利 推进,该县结合茶陵实际,聚焦优化营 商环境,建立健全"六大机制",即企业 办事不求人机制、主要领导外出带头招 商机制、办证联审机制、施工环境保障 机制、企业投产达标专家帮扶机制、专 项债专题调度机制。

每一项机制的落实,都有详细的保 障办法。如为落实主要领导外出带头招 商机制,组建"县四大家主要领导+商会 (驻外办事处)+工作专组"的专班模式; 为落实办证联审机制,开通重大项目审 批绿色通道;为落实企业投产达标专家 帮扶机制,建立了帮扶培育库。通过"六 大机制"护航,项目落地、投产的难点堵 点一一被打通。

●重实效,项目难题即查即清

9月21日至9月30日,茶陵县打造 "三个高地"建设指挥部办公室(以下简 称茶陵"三高办")督查组,又一次开展 每月一督查活动。记者跟踪发现,此次 督查组成员不仅走进项目建设现场,还 深入企业了解发展成效、深入相关职能 部门了解企业问题解决情况。

"这样细致的督查,让我们能够抓 住项目建设每一个关键节点。"茶陵县 "三高办"督查相关负责人表示,今年 来,茶陵刮起了一股"走现场、看项目、 督进度"之风,每月一督查已成为常态。 而"八未"项目建设方案的确立,让督查 工作更加细致、有效。

不仅如此,茶陵县在督查中对未完 成月度攻坚任务,且单项攻坚任务完成 情况排名最后2名的乡镇(街道)、县直 部门、国有公司,由县委常委、常务副县 长约谈相关单位主要负责人、分管负责 人。对连续两月未完成攻坚任务的乡镇 (街道)、县直部门、国有公司,由县委、 县政府主要负责同志分别约谈相关单 位党、政主要负责人,约谈情况在全县 通报。因失职渎职、懒政怠政导致出现 重大失误、影响攻坚行动推进的,由县 纪委监委问责追责。攻坚期满进行考核 总结,考核结果纳入单位年度绩效考核

与严格督查配套的,是"一线办 公",把问题当场解决。8月19日,茶陵县 园区重点项目现场办公会召开,现场解 决龙华农牧现代农业产业加工园、晶彩 电子二期等项目建设中,存在的手续办 理、土地预征等问题;9月6日,茶陵县委 副书记、县长杨红兵调度株洲南部生活 垃圾焚烧发电项目,现场交办后段项目 推讲清单。

更加细致的督查,更加靠前的服 务,带来喜人的成效。截至9月底,茶陵 县在"百日攻坚"期间,完成签约引进亿 元以上项目4个,2022年新引进亿元以 上重点项目履约7个,湘商回株投资项 目完成20个,新注册16个湘商回株投资 企业,湘商回株投资到位资金8.88亿元; 园区外出招商8次,新签约项目4个,新 开工项目3个,新竣工项目3个,均超额 完成任务;超前完成征地拆迁1018.5亩 任务。

攸县一光伏项目开工建设

株洲日报讯(全媒体记者/陈 驰 通讯员/刘晓聪 彭亮霞) 10月 10 日 10 时 28 分, 攸县举行 300MW 地面分布式光伏项目开工仪式,该 项目是今年我市第一个地面分布式 光伏项目,由株洲中车时代电气股 份有限公司开发建设,总投资13.5 亿元。

记者了解到,该项目充分利用 菜花坪、网岭、石羊塘等乡镇的坑塘 水面、荒山,采用渔光互补、农光互 补、林光互补等多种建设形式综合 利用土地,由多个小于6MW的小项 目组成,项目拟占地3600亩,规划装

机容量300MW,总投资13.5亿元。

该项目作为攸县落实"双碳"战 略和推进乡村振兴战略的重大举 措,预计2023年底全部建成投产,预 计每年可向国家电网输送3亿千瓦 时的清洁能源,实现年电费收入 1.35亿元,年节约标煤约3.6万吨, 减少二氧化碳排放 24.42 万吨,减少 二氧化硫 496吨。

攸县县委书记李鹏程表示,攸 具将全力以赴,提供优质的服务与 保障,助力开发建设单位严把工程 质量、紧抓工程进度,确保本项目在 2023年底前全容量并网。

炎陵启动"信用村"建设

株洲日报讯(全媒体记者/黎世 伟 通讯员/张和生)以"信用"作 渠,引"金融之水",灌"经济之田", 助力乡村振兴。10月9日,邮储银行 炎陵县支行"信用村"建设启动仪 式,在沔渡镇大江村启动,最高备用 金金额可达20万元。

为纾解农户"贷款难""贷款 慢""贷款贵"问题,邮储银行炎 陵县支行积极推进信用村建设向纵 深发展,全力破解农业、农村、农 民融资瓶颈,打通普惠金融"最后 一公里"。

兴战略部署,为解决诚信农户资金 周转需要,而开展的阳光金融服 务。在"信用村"建设中,被评为 诚信农户的家庭,将获得邮储银行 提供的包含备用金账户在内的一揽 子金融服务。

接下来,邮储银行炎陵县支行 工作人员将深入推进"信用村"建 设,以行政村为单位,开展信用 村、信用户信息采集和主动评级授 信,实现线下信息采集和实时上 传,线上系统自动评分、分级和预 授信等功能,扩大农村信用体系建

设覆盖面。 "信用村"建设是落实乡村振



10月10日,世界精神卫生 日, 醴陵市军休所联合该市心理协 会举办"积极心态,健康生活"主 题活动, 为军休人员送去贴心关 爱, 鼓励他们树立积极向上的生活 心态。现场开展了心理健康问卷调 查、知识讲座、心理咨询与精神慰

藉等活动,心理辅导老师还结合日 常生活实际,用通俗易懂的语言传 授健康保健知识, 引导军休人员学 会调整心态,调整期望,养成良好 健康习惯。

> 株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/肖迪强 摄

醴陵阳三石街道引才返乡创业,今年有10余家企业投产, 带动500余人就业

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通 讯员/刘桂平) 10月11日, 株洲海嘉 欣电子科技有限公司内, 生产车间内 机器快速运转,工人紧张有序赶制订 单,一派繁忙景象。

该公司位于醴陵市阳三石街道, 今年6月注册并实现投产。"对家乡有 着深厚的感情,贴心的服务吸引我回 乡投资兴业。"其负责人贺高海表示, 街道有求必应,帮忙解决了厂房、用 工等难题,企业生产步入佳境。

这是阳三石街道引老乡建家乡、

吸引优秀人才返乡兴业的缩影。今年 以来,该街道打好感情牌、服务牌, 做足以情招商、以诚感商文章, 先后 吸引10余名老乡返乡投资,已有10余 家企业建成投产,实现资金回流5.6亿 元,带动500余人就业。

架起回归桥梁。该街道成立工作 专班, 定期召开返乡创业工作专题会 议,通过联络广东、郑州等地老乡 会, 访谈初中历届校长和逐村调查等 方式, 摸排阳三石街道籍贯在外专业 人才123名、创业成功人士45名,建

立了《阳三石街道在外人才名录》。

畅通回归渠道。开辟返乡创业 "绿色通道",返乡创业人才需办理的 有关手续,由该街道经济发展办统一 受理,实行一条龙代办服务,如对优 秀人才实行一人一策、对投资额在1亿 元以上的项目实行"一事一议,特事

搞好协调服务。该街道建立"一 个项目、一套班子、一抓到底"的工 作机制,"一站式"办结返乡创业人员 在项目申报、协调审批等业务。醴陵

市力陶瓷业有限公司预计本月底投产, 其总经理宋尉说,从提交材料到拿到相 关手续证件,仅用了一周时间,"一站 式"服务按下了企业投产加速键。

引凤还巢兴家乡

数据显示,该街道今年返乡创业 注册并落地投产的个体户和企业达30 余家,前7个月固定资产投资同比增长 62%。"将组织召开创业经验交流会, 组建在外人才微信群, 互相交流经验 共享信息,积极培育壮大市场主体, 积蓄发展动能。"该街道相关负责人表

